
Wprowadzenie do sprawozdania finansowego

1) nazwa, siedziba i adres oraz numer we właściwym rejestrze sądowym albo ewidencji

KLUB ABSTYNENTA ARKA PRZY PARAFII ŚW. M. KOLBE ORLA 32 59-300 LUBIN LUBIN DOLNOŚLĄSKIE

2) czas trwania działalności jednostki, jeśli jest ograniczony

CZAS TRWANIA DZIAŁALNOŚCI JEST NIEOGRANICZONY

3) okres objęty sprawozdaniem finansowym

OKRES OBJĘTY SPRAWOZDANIEM OD 01.01.2024 DO 31.12.2024 

4) czy sprawozdanie finansowe zostało sporządzone przy założeniu kontynuowania działalności przez jednostkę w dającej się przewidzieć
przyszłości oraz czy nie istnieją okoliczności wskazujące na zagrożenie kontynuowania przez nią działalności

SPRAWOZDANIE DFINANSOWE ZOSTAŁO SPORZĄDZONE PRZY ZAŁOŻENIU KONTYNUOWANIU DZIAŁANOŚCI 

5) omówienie przyjętych zasad (polityki) rachunkowości, w tym metod wyceny aktywów i pasywów (także amortyzacji), ustalenia wyniku
finansowego oraz sposobu sporządzenia sprawozdania finansowego w zakresie, w jakim ustawa pozostawia jednostce prawo wyboru
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Stowarzyszenie sporządza sprawozdanie finansowe zgodnie z przepisami ustawy o rachunkowości. 
1) Rokiem obrotowym jest rok kalendarzowy.
2) Metody wyceny aktywów i pasywów oraz ustalania wyniku finansowego:
I. Wartości niematerialne i prawne.
Ewidencja wartości prowadzona jest na kontach zespołu 0. Do wartości niematerialnych i prawnych zaliczane są nabyte przez jednostkę ,
spełniające definicję aktywów trwałych, prawa majątkowe. Na dzień bilansowy wartości niematerialne i prawne wycenia się według wartości
początkowej pomniejszonej o skumulowane odpisy umorzeniowe. Ulepszenie w zależności od wartości stanowi albo odrębną wartość
niematerialną i prawną albo odpisywane jest w koszty. W ewidencji ujmowane są składniki wartości niematerialnych i prawnych o wartości
początkowej wyższej lub równej 2.000,00 zł, natomiast składniki o wartości niższej są ujmowane jako koszt zużycia materiałów. Amortyzacja
naliczana jest metodą liniową w okresach miesięcznych. Odpisy dokonywane są począwszy od pierwszego dnia następującego po miesiącu, w
którym wartość ta wprowadzona została do użytkowania. Odpisy amortyzacyjne składników wartości niematerialnych i prawnych o wartości
początkowej wyższej lub równej 2.000,00 zł i niższej niż 10.000,00 zł są dokonywane jednorazowo w miesiącu przyjęcia do użytkowania. 
II. Środki trwałe. 
Ewidencja rzeczowych aktywów trwałych prowadzona jest na kontach zespołu 0. Do środków trwałych zaliczane są rzeczowe aktywa trwałe i
zrównane z nimi, o przewidywalnym okresie ekonomicznej użyteczności dłuższym niż rok. Na dzień bilansowy środki trwałe wycenia się
według cen nabycia lub kosztów wytworzenia. Amortyzacja naliczana jest metodą liniową w okresach miesięcznych. Odpisy dokonywane są
począwszy od pierwszego dnia następującego po miesiącu, w którym środek trwały wprowadzony został do użytkowania. Odpisy
amortyzacyjne środków trwałych o wartości początkowej wyższej lub równej 10.000,00 zł są ustalane na podstawie przewidywanego okresu
ekonomicznej użyteczności. Odpisy amortyzacyjne środków trwałych o wartości początkowej wyższej lub równej 1.000,00 zł i niższej niż
10.000,00 zł są dokonywane jednorazowo w miesiącu przyjęcia do użytkowania. 
III. Należności długoterminowe .
Ewidencja należności prowadzona jest na kontach zespołu 2. Należności obejmują całość lub część należności z innych tytułów niż należności z
tytułu dostaw i usług niezaliczonych do aktywów finansowych, a które stają się wymagalne w okresie powyżej 12 miesięcy od dnia
bilansowego. 
IV Inwestycje długoterminowe.
Ewidencja inwestycji prowadzona jest na kontach zespołu 1. Obejmują one aktywa finansowe, które są płatne i wymagalne lub przeznaczone
do zbycia powyżej 12 miesięcy od dnia bilansowego lub od daty ich założenia , wystawienia lub nabycia. 
V. Inwestycje krótkoterminowe. 
Do inwestycji krótkoterminowych zaliczamy środki pieniężne i inne aktywa pieniężne, udziały lub akcje, inne papiery wartościowe, udzielone
pożyczki. Stowarzyszenie nie podlega obowiązkowi badania sprawozdania finansowego, dlatego krótkoterminowe aktywa finansowe zaliczane
do instrumentów finansowych są wyceniane zgodnie z ustawą o rachunkowości. 
VI. Aktywa i rezerwy z tytułu odroczonego podatku dochodwego. 
Stowarzyszenie nie podlega obowiązkowi badania sprawozdania finansowego,w związku z czym nie ustala aktywów ani rezerw z tytułu
odroczonego podatku dochodowego. 
VII. Zapasy. 
Ewidencja wartościowa prowadzona jest na kontach księgi głównej (zespół 3). W ciągu roku obrotowego materiały i towary wyceniane są w
cenie nabycia. Na dzień bilansowy w cenach nabycia nie wyższych od cen sprzedaży netto. Do ustalania wartości rozchodów składników
materiałów i towarów stosowana jest metoda FIFO. 
VIII. Należności z tytułu dostaw i usług i pozostałe neleżności krótkoterminowe. 
Ewidencja prowadzona jest na kontach zespołu 2. Na dzień nabycia lub powstania należności krótkoterminowe ujmuje się według wartości
nominalnej. Natomiast na dzień bilansowy należności wycenia się w kwocie wymaganej zapłaty, z zachowaniem zasady ostrożności. 
IX. Czynne rozliczenia międzyokresowe. 
Czynne rozliczenia kosztów są dokonywane dla kosztów, które dotyczą więcej niż jednego okresu sprawozdawczego. Ich ewidencja odbywa
się w zespole kont 6. 
X. Kapitały. 
Kapitały własne wyceniane są w wartości nominalnej . 
XI. Rezerwy. 
Ewidencja odbywa się na kontach zespołu 8. Podstawą tworzenia rezerwy jest rzetelny szacunek dokonany przez kierownictwo lub
niezależnych ekspertów. Na każdy dzień bilansowy jednostka weryfikuje zasadność i wysokość kwoty utworzonej rezerwy. 
XII. Zobowiązania długoterminowe. 
Ewidencjonowane są na kontach zespołu 2. Obejmują całość lub część zobowiązań z innych tytułów niż zobowiązania z tytułu dostaw i usług,
które stają się wymagalne w okresie powyżej 12 miesięcy od dnia bilansowego. Wyceniane są na dzień bilansowy według skorygowanej ceny
nabycia lub w kwocie wymagającej zapłaty. 
XIII. Zobowiązania krótkoterminowe. 
Ewidencja prowadzona na jest na kontach zespołu 2. Jednostka nie podlega obowiązkowi badania sprawozdania finansowego, w związku z
czym wycenia się zobowiązania krótkoterminowe na dzień bilansowy w kwocie wymagającej zapłaty. 
XIV. Bierne rozliczenia międzyokresowe kosztów. 
Ewidencjonowe są w zespole kont 6. Rozliczenia te tworzy się na pokrycie przewidywanych kosztów, które nie zostały jeszcze poniesione, ale
są związane z już osiągniętymi przychodami lub okresem rozliczeniowym. Ich tworzenie jest konsekwencją obowiązującej w prawie
bilansowym zasady memoriału oraz współmierności kosztów i przychodów. 
XV. Rozliczenia międzyokresowe przychodów.
Rozliczenia ewidencjonowane są na kontach zespołu 8. Obejmują wszystkie te przychody, które powstały w innym okresie niż okres, którego
dotyczą. Rozliczania w czasie tych przychodów dokonuje się w celu zaliczenia odpowiednich kwot przychodów do tych okresów
sprawozdawczych, których one dotyczą.
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Imię i nazwisko osoby, której powierzono prowadzenie ksiąg rachunkowych – na podstawie art. 52 ust
2 ustawy o rachunkowości

Imię i nazwisko kierownika jednostki, a jeżeli jednostką kieruje organ wieloosobowy, wszystkich
członków tego organu – na podstawie art. 52 ust. 2 ustawy o rachunkowości
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